

# 「江苏好人」魏兆香用大爱诠释超越血缘的孝心

记者 郭敬雷 文/图 视频



魏兆香为婆婆梳头

虽已立秋，但天气依然炎热。8月12日上午8时许，当记者驱车来到阜宁县花园街道冒港村五组时，魏兆香正在屋前的辣椒地里拔草，汗水湿透衣衫。

魏兆香的家，是三间青砖红瓦的房子。这房子是30年前婆婆盖的，也是魏兆香当年的婚房。73岁的婆婆李素梅，42岁的时候丈夫病故去世，她把一儿一女抚养成人，并省吃俭用盖起三间瓦房。

当天早上，魏兆香照料婆婆吃过早饭后，就到田里干活了。闲不住的婆婆到菜园子里割些韭菜，坐在门前的阴凉地择菜，准备中午炒着吃。“如果不是媳妇不离不弃地照顾，我也许早就去找老头子了。十几年来，媳妇受了不少苦，但她心善，没有弃我们而去……”李素梅和记者拉起家常。

魏兆香8个月大的时候，被养父母魏永虎、邓素琴收养。虽是养女，但养父母对她视如己出。童年生活虽然不富裕，但在养父母的关爱下，她过得很幸福。23岁那年，魏兆香带着对美好生活的憧憬出嫁了。

就在婚后的当年，养母邓素琴患了肾

病；2011年5月，魏兆香年仅36岁的丈夫因车祸不幸离世，留下了11岁的儿子和5岁的女儿；2017年，养父患肺病。面对接踵而来的不幸，魏兆香在悲伤过后，坚强地挑起生活重担。她把家里仅有有的3间房拿出抵押，贷款1.5万元给养父做了手术。

“妈，该吃药了。”当天上午9时许，又到婆婆吃药的时间，魏兆香将水和药端到老人面前。李素梅患有支气管炎、肺气肿等疾病，血糖、血脂、血压都高。“婆婆这个病就怕天气太热或者太冷，冬天经常躺在床上不能动弹。”魏兆香说自己最艰难的日子已经过去了，当年丈夫去世后，有三位生病的老人要照顾，还有两个孩子要抚养。为了方便照顾老人，她将养父母接到家里来一起照料。养父母于2019年、2020年先后去世，谈到那段时光，魏兆香不停地抹眼泪。

“现在日子好了，26岁的孙子从学校毕业了，正在一家企业学习数控车床；20岁的孙女今年开学上大二，每年寒暑假她都打零工，自己挣学费。两个孩子好着呢，以后

**好人简介**

魏兆香，女，1976年出生，阜宁县花园街道冒港村五组村民。2011年5月，丈夫不幸因车祸去世，照顾一儿一女和赡养父母、婆婆的生活重担全部压到了魏兆香的身上。为了分别给患肾病的养母、患肺病的养父、患哮喘的婆婆治病，她花光了积蓄，抵押了房子，欠下了外债，用弱肩撑起一个家。2020年7月，她被评为“孝老爱亲”类“江苏好人”。

**记者感言**

德乃人之本，孝为德之先。尊敬长辈、孝敬父母，是晚辈应该做的，也是中华民族传统美德的集中体现。魏兆香孝敬老人的事例，也许只能算得上是凡人善举，但我们却能从中感受到一个平凡女性不平凡的境界：纯朴、善良、无私。多一些魏兆香这样的人，那我们的社会就会变得更加文明和谐，我们的家庭就会变得更加温馨和睦。

有福享呢。”见媳妇伤心，李素梅安慰她说。如今，魏兆香还有近3万元的债务，照顾婆婆之余，她在周边一家手套厂打零工。

阜宁县“大城小爱”志愿者协会的志愿者们通过记者了解到魏兆香的经历后，当天上午10时许，在执行会长李磊的带领下，带着慰问品前来看望魏兆香和婆婆李素梅。按照政策，魏兆香的儿子学校毕业后取消了低保。了解魏兆香一家人的情况后，李磊与志愿者表示，将向协会反映，争取助学项目，帮助魏兆香的女儿读到大学毕业。“公益组织更应该向‘好人’学习，以‘好人’的精神带动公益组织的健康发展。”李磊说。

交流间，在县城打零工的魏兆香的女儿魏小壹回到家中。魏兆香的儿子随父姓，女儿随母姓。乖巧懂事的魏小壹看到志愿者来到家中，在表示感谢的同时，表达了对母亲这么多年来孝老爱亲的敬意，她说要以母亲为榜样，将这种传统美德传递下去。

因为志愿者的到来，魏兆香家的屋子里，时不时地传来笑声，时大时小，时近时远……

## 提“质”转型 逐“绿”向好

(上接1版) 研究院等一批区域性重大项目。

企业转型升级迈出新步伐。建筑业“争星创优”工作接连突破，“十四五”以来累计有147家建筑企业被认定为星级企业，全市特级资质企业总数达6家，位居苏北第一。全市现有建筑业“四上”企业1813家，今年上半年新增105家，新增数量列全省第一。建筑业企业向建材、电力、航道、交通、房地产业、现代服务业、新能源、康养等领域拓展，全市建筑业多元化经营产值占比30%以上。

外埠市场迎来新拓展。今年上半年，完成外出施工产值1053.8亿元，同比增长9.69%，外向度持续保持在60%以上。目前已建立以京津冀、长三角、中西部、东三省、珠三角为重点的集约型市场布局，年内新承建北京城市副中心站综合交通枢纽工程02标段和04标段主体工程、宁德时代未来能源上海研

院等一批区域性重大项目。

工程创优实现新突破。“十四五”以来，我市共获国家级优质工程奖21项（含专项工程奖）；先锋国际广场三期酒店写字楼获“鲁班奖”；“盐城市区SRT一号线”项目获“詹天佑奖”；64个项目获“扬子杯”，省级优质工程奖，239个项目获省标准化星级工地。其中，2023年获评国家级优质工程奖8项，“扬子杯”、省级优质工程奖21项，省标准化星级工地73项，“盐城建筑铁军”品牌的知名度和影响力进一步扩大。

### 筑梦新生 逐绿前行

当前和今后一段时间是实施“十四五”规划的关键阶段，也是全市建筑业高质量发展的机遇期。市委八届七次全会提出“勇当发展新质生产力重要阵

建材在项目中的应用比例。

政策“源头活水”，坚定建筑业企业走高质量发展之路的信心。我市高度重视建筑业发展，召开全市建筑业高质量发展暨城市更新工作会议、全市重点建筑企业座谈会，谋划建筑业发展。推动联合体投标试点，在城乡建设重点项目投资计划中明确24个试点项目，支持联合体投标。加大惠企奖补力度，累计兑现建筑业发展专项资金近4700万元。

围绕推动建筑业高质量发展，我市将进一步强化管理服务，优化营商环境。出台推动建筑业高质量发展的若干措施，在调整完善评标办法等九个方面进行激励引导，助力建筑企业提档升级。持续精简优化工程建设审批环节和审批流程，加强政府部门、金融部门、建筑业企业三方联动，积极推动银企合作，帮助企业解决融资难题。

## 文化汇演进社区 淮韵悠扬送清凉 戏剧曲艺演出丰富居民夜生活

责任编辑：胡祥 编辑：龚坚 电话：88585305

电子信箱：yfdzbms@126.com

演出增添浓厚的地方色彩，让整场演出更加生动有趣。

活动现场，亭湖区图书馆向新唐社区赠送了《中国共产党革命精神系列读本》图书和《祝您健康》杂志，共计120册，丰富社区居民的精神文化生活。此外，亭湖区图书馆的工作人员还精心组织现场群众观看《国家功勋》展览，通过展示国家功勋人物的卓越贡献，进一步激发大家的爱国热情和民族自豪感。

整场演出高潮迭起，新唐社区的居民许士亚说：“这次戏曲纳凉晚会送到家门口，消除了炎热，带来了欢乐，让我们老百姓大饱眼福。这样的活动我们非常喜欢，希望以后能多举办一些，让我们的生活更加丰富多彩。”

本次活动是为了深入贯彻亭湖区公共文化服务体系和“书香亭湖”建设的相关部署，积极创塑亭湖区的“幸福社区乐翻天”和“点亮星空”新时代文明实践主题活动品牌。戏剧进社区专场文艺演出、赠送图书、将红色展览送至基层等一系列丰富多彩的活动，进一步推动了区图书馆、区戏剧曲艺家协会与社区之间的联动共建，将全区公共文化服务和阅读推广工作推向新高度。

## 志愿者走进新四军纪念馆感悟红色文化

本报讯 (记者 陆荣春)8月18

日上午，市红十字会无偿献血志愿服务队组织40余名志愿者代表来到新四军纪念馆，开展“追寻红色足迹 传承红色基因”主题队日活动。活动旨在引导志愿者们从红色历史中感悟新四军革命精神，厚植爱国情怀，激发奋进力量。

新四军纪念馆是全国唯一新四军题材全史馆，馆藏各类文物史料18000余件。在讲解员的带领下，大家满怀崇敬之情步入新四军纪念馆，依次参观序厅、主展厅、传承厅。现场观看红色文物、聆听感人至深的红色故事，新四军波澜壮阔的革命历史跃然于眼前，大家真切感受到革命先烈的英雄壮举和艰难的战斗岁月，感

受到红色精神的伟大。

“老一辈艰苦奋斗，换来了我们和平安宁的幸福生活，我们要格外珍惜。”大学生志愿者顾季文说，“忠诚于国家、忠诚于党、忠诚于人民的精神，深深地打动了我。作为新时期的红十字志愿者，我们应该奋发图强，为祖国的现代化建设贡献自己的青春力量。”

全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖获得者、全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖获得者、“盐城好人”施玉华说，作为一名红十字志愿者，要听党话跟党走，坚定理想信念、勇往直前，在革命先辈开创的伟大事业中传承红色基因，始终牢记初心使命，勇于担当与奉献。

精品企业1个。乡村休闲旅游业、农产品电子商务增长较快，休闲农业综合收入139.49亿元、同比增长6.2%；农业电商销售额128亿元、同比增长6.3%。新签约亿元以上农业项目70个、计划总投资242.29亿元，其中深加工项目41个；新开工亿元以上项目27个、计划总投资44.57亿元，其中深加工项目19个；新竣工亿元以上招商项目1个、完成投资1亿元。

市农业农村局有关负责人表示，下半年，全市农业农村系统将深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，锚定高水平建设农业强市目标，全面扬长农业禀赋优势，加快培育农业领域新质生产力，推动“三农”工作取得新进展新提升，引领农业由“大”向“强”全面突破，为全市勇当“碳路先锋”多作贡献。

“讲文明树新风”公益广告

# 关爱未成年人

## 助力健康成长

